

Міністерство освіти та науки України
Національний університет харчових технологій

**Міжнародна наукова конференція,
присвячена 130-річчю
Національного університету
харчових технологій**

**«Нові ідеї в харчовій
науці – нові продукти
харчовій промисловості»**

13-17 жовтня 2014 року

Київ НУХТ 2014

Сучасний стан розвитку підприємств харчової промисловості України

А.О. Зайнчковський

Національний університет харчових технологій

Харчова промисловість України є однією з провідних галузей народного господарства, яка представлена близько 20 галузями і підгалузями, де задіяне близько мільйона осіб.

Сьогодні харчова промисловість входить в першу п'ятірку галузей по наповненню державного бюджету, посідає друге місце (після металургії та оброблення металу) за обсягами виробництва продукції у структурі промислового виробництва України. Обсяг реалізованої продукції харчової промисловості протягом останніх років становить майже п'яту частку від загального показника по промисловості (у 2013 р. – 18,7%).

За оперативними даними Державної служби статистики України за січень-серпень 2013 року реалізовано продукції виробництва харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів (у відпускних цінах, без ПДВ та акцизу) на суму 139,6 млрд грн, що на 19,8 % більше, ніж за вісім місяців 2012 року.

У структурі надходжень прямих іноземних інвестицій харчова промисловість займає помітне місце. Саме харчова промисловість була однією з перших галузей, в які іноземні інвестори з початком лібералізації зовнішньоекономічної діяльності України спрямували свої кошти.

Станом на 01.07.2013 у виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів було вкладено 3146,1 млн. дол. США прямих іноземних інвестицій, що складає 18 % від обсягу прямих іноземних інвестицій у промисловість країни та 5,7 % загального обсягу прямих іноземних інвестицій в економіку України.

У структурі прямих іноземних інвестицій у виробництво харчових продуктів, напоїв та тютюнових виробів найбільшу частку складають інвестиції у виробництво напоїв (48,5 %), виробництво олії та тваринних жирів (14,7 %), виробництво інших харчових продуктів (какао, шоколаду та цукрових кондитерських виробів, цукру, чаю та кави, прянощів та приправ, готової їжі та страв) (13,9 %), виробництво молочних продуктів (4,9 %), перероблення та консервування фруктів і овочів (4,6 %), виробництво тютюнових виробів (4,2 %), виробництво хліба, хлібобулочних і борошняних виробів (4%), виробництво продуктів борошномельно-круп'яної промисловості, крохмалів та крохмальних продуктів (1,8 %), виробництво м'яса та м'ясних продуктів (1,6 %), виробництво готових кормів для тварин (1 %).

Зовнішньоторговельний обіг основних видів продукції харчової та переробної промисловості за 9 місяців 2013 року склав 9381,4 млн. дол. США, що порівняно з відповідним періодом минулого року менше на 179 млн. дол. США або на 1,9 відсотка. Зовнішньоторговельне сальдо позитивне і дорівнює 2420,6 млн. дол. США, або 85,2 відсотка, порівняно з таким же періодом минулого року.

За звітний період експортовано продукції харчової та переробної промисловості на суму 5901 млн. дол. США, що порівняно з минулим роком менше на 299,9 млн. дол. США або на 4,8 %.

З початку року імпортовано основних видів продукції харчової та переробної промисловості на суму 3480,4 млн. дол. США. Порівняно з відповідним періодом минулого року їх імпорт збільшився на 3,6 відсотка або на 120,8 млн. дол. США.

Література

1. Державний комітет статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://ukrstat.gov.ua>
2. Міністерство аграрної політики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://minagro.kiev.ua>
3. Концептуальні засади галузевої паспортизації харчової індустрії / [М.П. Сичевський, О.І. Куць, О.В. Коваленко та ін.]. – К. : ННЦ «ІАЕ», 2013. – 264 с.